

搭建全民健身舞台

“锦绣杯”燃起绿茵烽火

本报讯(记者 杨尔欣)

7月1日,太原市第十三届运动会暨第二届“锦绣杯”足球系列赛县(市、区)组揭开战幕,200余名业余爱好者齐聚绿茵场以球会友。

2025年太原市“锦绣杯”系列赛事,由太原市人民政府主办,广受群众喜爱的篮球、

足球、羽毛球、乒乓球等球类项目赛事,将在全市范围内陆续开赛。

“锦绣杯”足球赛,分为县(市、区)组、企业组、社会组、机关事业组、校园组、中老年组和中部六省省会城市组共7个组别展开角逐。其中,县(市、区)组为首个开赛的组

别。

7月1日至7月9日,迎泽区代表队、晋源区代表队、娄烦县代表队等7支球队,将通过单循环积分赛的形式,在万柏林体育场角逐县(市、区)组比赛冠军。

在揭幕战中,晋源区代表队与迎泽区代表队进行了一

场“强强对话”。两队大打攻势足球,在比赛中多次创造出得分良机,最终以2比2战成平手。

“我们球队去年8月成立,由老师、退伍军人和社会各界足球爱好者组成。”娄烦县代表队球员尹靖宇说,“很荣幸能够参加市运

会,和大家一起分享踢球的快乐。”

太原市足球协会主席王晓光表示,足球被誉为“世界第一运动”,在太原市有着良好的群众基础。“希望借助本次足球比赛,吸引更多市民参与全民健身运动。”



篮球公益课 健身又快乐

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵美玲 文/摄)为倡导全民健身理念,丰富辖区青少年的课余生活。6月29日,兰亭御湖城社区联合顶峰篮球公园开展公益课堂活动,旨在提升青少年的身体素质。

活动中,专业教练讲解了篮球的规则、基本动作要领,孩子们个个聚精会神,用心聆听。随后,在教练的指导下,孩子们认真地练习运球、传球、投篮等动作。社区志愿者配合教练给予孩子们鼓励和

引导,孩子们热情高涨,一遍又一遍地练习,汗水浸湿了衣衫,却未阻止孩子们学习篮球的热情。实战阶段,分队比赛,孩子们互相鼓励、互相配合,充分展现了团结一心、奋勇拼搏的精神风貌。

该社区负责人表示,此次青少年篮球公益课堂活动,为辖区的孩子们提供了一个学习篮球、锻炼身体的机会,也增进了居民之间的交流与互动。它就像一颗小小的火种,点燃了辖区青少年对篮球运动的热爱,也点燃了社区的活力。

陶寺国家考古遗址公园揭牌

陶寺国家考古遗址公园7月1日在山西省临汾市襄汾县揭牌,这是山西目前唯一的国家考古遗址公园。

陶寺遗址位于襄汾县陶寺村,是中国新石器时代晚期的大型聚落遗址,年代距今约4300年至3900年。于1958年被发现,1978年正式开启考古发掘,2002年被纳入中华文明探源工程,考古工作已持续47年,先后出土各类文物5000余件,揭示了中华文明早期形态。

陶寺古观象台的发现,表明陶寺先民可据此精准划分20个节令,成为中国传统二十四节气的主要源头。陶寺出土的圭尺,是目前

考古发现世界最早的圭表仪器实物。1980年在这里出土的彩绘蟠龙纹陶盘,为探索中华民族龙图腾的起源提供了重要线索。

目前,陶寺国家考古遗址公园已开放陶寺遗址博物馆、天文考古馆、宫城墙、宫殿区及考古发掘现场等展示区域,初步构建“考古现场+数字复原+场景体验”展示体系,成为“活态文明教科书”。

其中,陶寺遗址博物馆设有“文明演化”“煌煌都邑”“早期国家”三大展区,以5000平方米的展陈空间,汇聚从5000余件出土文物中精选的230件(套)陶器、玉器等。

据中国新闻网 李庭耀



中宣部宣教局 中国文明网